



# KIBÉDIEK

MEGJELENIK HAVONTA

## lapja

## A HADVEZÉR DÓZSA



2014-ben, Dózsa György halálának 500. évfordulóján méltó módon emlékeztünk Makfalván: négy erdélyi csapat és gyömrői vendégek közös játékot szerveztünk Makfalva történelmi és művelődési értékeinek felfedezése céljából. Amikor a gyerekek a Dózsa - szobor körül különböző feladatokat teljesítettek, valamennyi csapat szépen bizonyított történelmi ismeretekből. Hadd idézzünk fel most egy különös eseményt a székely hadvezér életéből.

1514. február 28-án történt. Dózsa György katonatisztként szolgált Nándorfehérváron, amikor egy félelmetes párviadalban legyőzte a szendrői török Ali béget. A székely katonatisztet bátorságáért és vitézségéért II. Ulászló magyar király nemesi oklevéllel jutalmazta, majd az áprilisban meghirdetett törökök elleni hadjárat élére nevezte ki.

Ám a Budán gyülekező kereszties hadak katonái tudomást szereztek otthon maradt családtagjaik szorongatott helyzetéről, s fegyverüket a zsarnokság ellen fordították. A felfegyverzett parasztság Dózsa György vezetésével indult harcba. Valamennyien ismerjük a nehéz küzdelem tragikus végét: borzalmas volt a bosszúállás.

A parasztok vezérért Temesváron példátlan módon végeztette ki Szapolyai János. E történelmi eseménynek Eötvös József is emléket állít „Magyarország 1514-ben” című regényében; érdemes elolvasni.

Még az 1950-es években olvastam e terjedelmes regényt, de azóta sem felejttem, hogyan fogalmazta meg az író Dózsa György szavait, melyeket Szapolyai Jánoshoz intézett a kivégzés előtt: „Gyötörd eszedet, és gondolj ki kínzást, mely új legyen, s szokatlan, amelyről borzadással beszél majd az utókor: én elvárom hatalmadat, s könnyebben elfáradsz kínjaim nézésén, mint én a szenvedés között”

Mátyus Ilona - tanítónő

## ISKOLAÜGY



A Nemzeti Liberális Párt (PNL) és a Népi Mozgalom Párt (PMP) hibát követ el, amikor akadályozza az iskola létrehozását. A liberálisok és a népi mozgalmárok ma támadják a többség-kisebbség párbeszédének lehetőségét, elutasítanak minden, a magyar közösség szempontjából fontos intézkedést - hangsúlyozta Kelemen Hunor azt követően, hogy a Nemzeti Liberális Párt és a Népi Mozgalom Párt alkotmánybírószágon támadta meg a Szövetség római katolikus iskola létrehozására vonatkozó törvényét.

A PNL és a PMP az időt húzza. Amíg az alkotmánybírószágon nem dönt, az államelnök sem tudja kihirdetni a törvényt. Az államelnöki kihirdetés pedig azokat az adminisztratív döntéseket is hátráltatja, amelyek az iskola létrehozására irányulnak - részletezte a szövetség elnöke.

„A PNL és PMP ezzel a lépésével azt üzeni, hogy ultranacionalista, magyarellenes párt. Az iskola létrehozásának gátolása nem az RMDSZ ellen irányul, mert az iskola nem az RMDSZ-é. A római katolikus iskola a marosvásárhelyieké, a Marosvásárhelyen élő magyar közösségé. 2018-ban a liberálisoknak és népi mozgalmároknak a Szociáldemokrata Párttal, és nem a magyarokkal kellene harcolniuk” - fogalmazott.

Kelemen Hunor elmondta: a PNL ugyanannak az európai politikai pártcsaládnak, az Európai Néppártnak a tagja, mint az RMDSZ. Ha ma nem is, hosszú távon mindenképp válaszokat kell adnia magyarellenes kirohanásaira - nyomatékosított.

## SZÜKÖS KÖLTSÉGVETÉS A 2018 - AS ÉVRE

Kibéd Község képviselő-testülete február 19-i ülésén fogadta el a község idei évi költségvetését, amely 1.899.000 lej. Ez a szűkös költségvetés alig teszi lehetővé az idei évre tervezett beruházások kivitelezését. 2018-ra útfelújítás, multifunkcionális egészségügyi központ építésének elkezdése, a Kis-Küküllőn átvelő nagyhíd építési munkálatainak előkészítése, a tűzoltóautó pályázati úton való megvásárlása, valamint a járda korszerűsítésének a folytatása lenne a fő cél. Remélhetőleg az év folyamán a kormány eszközöl majd költségvetés-kiegészítést.

# KÖZLEMÉNY

Köszöljük a lakossággal, hogy végre elkészült a szennyvíztisztító állomás, amely Kibéd község szennyvizét hivatott feldolgozni. Az állomás jelen pillanatban is működik. A tisztítóállomás üzembe helyezésével megszűnik a talaj szennyezése és a szippantással járó gondok is. Értesítjük, hogy a 2006/241-es környezetvédelmi törvény is kötelez a rendszerre való csatlakozásra, ha arra lehetőség nyílik. Éppen ezért, arra kérünk minden ingatlanulajdonost, hogy a szennyvízhálózatra való csatlakozás érdekében jelentkezzenek a kibédi Polgármesteri Hivatal ügyfélfogadói irodájában illetve érdeklődhetnek a 0742636597 telefonszámon is. A hálózatra való rácsatlakozás szakember közreműködésével, illetve a csatornaszolgáltatót képviselő személy előzetes egyeztetése alapján történik. A szolgáltatás részleteiről is (szerződésről, áráról, használati feltételekről) a fent említett telefonszámon lehet érdeklődni vagy a kibédi Polgármesteri Hivatal ügyfélfogadói irodájában. A 2006/241-es környezetvédelmi törvény illetve a Helyi Tanács 2017/49-es számú határozata értelmében azon háztulajdonosok, akik nem csatlakoznak rá a rendszerre környezetszennyezési adót kötelesek fizetni 2018. január 1. - től a következőképpen:

Háztartás	Lej/hónap	Lej/év
Két személy vagy annál több személy esetén	25	300
Egy személy esetén	15	180
Lakatlan ház	-	50

Azok a háztulajdonosok, akik rácsatlakoztak a szennyvízhálózat rendszerre használati díjat fizetnek a 2018-as évre a következőképpen:

Háztartás	Lej/hónap	Lej/év
Két személy vagy annál több személy esetén	10	120
Egy személy esetén	5	60
Lakatlan ház	-	50

## SZEMÉTSZÁLLÍTÁSI DÍJ:

### Magánszemélyeknek:

- 135 lej/év - abban a háztartásban, ahol kettő vagy kettőnél több személy lakik
- 67 lej / év - abban a háztartásban, ahol egy személy lakik vagy nincs a háznak lakója.

### Jogi személyek esetén:

- 158 lej/év a családi vállalkozásnak (PFA, I.I, I.F.) munkapontonként
- 264 lej/év a nagyobb vállalkozásnak (SRL) munkapontonként

## ŐRSÉG DÍJ:

### Magánszemélyeknek:

- 48 lej/ év abban a háztartásban, ahol kettő vagy kettőnél több személy lakik
- 24 lej/ év abban a háztartásban, ahol egy személy lakik vagy nincs a háznak lakója.

### Jogi személyek esetén:

- 76 lej minden munkaponton

Kibéd Község Polgármesteri Hivatala

2018. január és február hónapokban Kibéd Község Önkormányzata árvízvédelmi munkálatokat végeztetett Uronpataka és a Falu útja, Kecskere fele vezető árkok kitarításával.

Felkérjük a lakosságot, hogy a kibédi hagyományokhoz híven minden hétvégén, illetve ünnepnapokon tegyék rendbe portáink elejét, seperjék meg a telkeink előtti járdaszakaszokat és útszélet, hisz mindannyiunk számára fontos, hogy településünk szép és tiszta legyen.

Ugyanakkor fontos a sáncok, vízelvezető árkok kitarítása, rendbentartása.

Kibéd Község Polgármesteri Hivatala

## A 6. Gyáli Böllerverseny

Jó hangulatban telt az idei Gyáli Böllerverseny, amely immár hatodik alkalommal került megrendezésre. Február 10-én rendhagyó helyszínen, a víztorny melletti területen gyűltek össze a disznótör mesterei, hogy összemérjék tudásukat. A verseny során minden mozzanatot pontozott a zsűri, kezdve az állatok kegyes feláldozásának szakszerűségétől, a feldolgozás precizitását egészen az elkészült ételek gasztronómiai értékeléséig. A rendezvényt megtisztelte jelenlétével Dr. Szűcs Lajos országgyűlési képviselő, aki az esemény megnyitóján hangsúlyozta a gyáli közösség példaértékű összefogását, valamint a hagyományok ápolásának fontosságát.

A zsűrizés feladatát Fajt István hentesmester, Gombás András étteremtulajdonos, Nagy Gyöngyi önkormányzati képviselő, illetve Gazdik István és Dr. Simon Tamás a Szabadtűzi Lovagrend tagjai látták el.

Kibéd, Gyál város testvértelepülése is képviseltette magát a versenyen, és sikerült több díjat különböző kategóriákban is megszerezni, valamint a fődíjat is elnyerni. A fődíj egy malac volt, melyet a következő évi rendezvényen feldogozhat a csapat.



## Wass Albert-megemlékezés miatt kéri a román hatóságok közbelépését az Elie Wiesel Intézet

A holokauszt kutatásával foglalkozó romániai Elie Wiesel Intézet az Agerpres hírügynökség által közzétett közleményben szólította fel a román hatóságokat, hogy járjanak el a háborús bűnösök kultuszának felélesztési kísérleteivel szemben. Az intézet arra hivatkozva kérte ezt, hogy a hét végén Nagyváradon filmvetítéssel emlékeztek Wass Albertre, az író születésének 110. és halálának 20. évfordulójára.



**KIBÉDIEK**  
Lapja

Szerkeszti: A kibédi RMDSZ-frakció

